

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 12

**Temperaturas
extremas de Avila**
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 15,3 a las 12,00 horas
Mínima: -2,9 a las 6,00

Año LXIV. Número 20.056

Depósito Legal: AV-76-1960

Precio: L.50 pesetas

Viernes 3 de marzo de 1961

El gran baluarte occidental de la Península Ibérica

El comunismo internacional se dispone a iniciar acciones decisivas con el propósito de desmontar los regímenes de Franco y del presidente Salazar

El Partido Comunista Francés tiene la responsabilidad completa de la operación

ES NECESARIO MANTENER LA GUARDIA VIGILANTE. PERO NO PREOCUPARSE DEMASIADO

Con el título «La conspiración de la mentira» el «ABC» de Madrid dice que el comunismo internacional parece dispuesto este año a intensificar sus esfuerzos para doblegar el gran baluarte occidental de la Península Ibérica. La turbia maniobra que se prepara tuvo su espectacular comienzo en la crisis del «Santa María». Por esta vez, los comunistas no tratan de esconder la mano tras tirar la piedra. En su número del 7 de febrero de 1961, «Politique-Eclair» descubría la operación: «Lo que venimos repitiendo desde hace varios meses queda ahora confirmado con el «affaire» del «Santa María»: el comunismo internacional se dispone a iniciar acciones decisivas con el propósito de desmontar los regímenes de Franco y del presidente Salazar. No insistiremos nunca bastante sobre este punto: es desde nuestro suelo, el suelo de Francia, desde donde partirán los agresores, pues el P. C. F. tiene la responsabilidad completa de esta operación. Es el partido de Maurice Thorez el que formará, dirigirá y armará a los «demócratas» libertadores. La acción psicológica ha comenzado ya; el P. C. desea beneficiarse del apoyo de una facción del pueblo. Los días (se citan las fechas concretas), en los salones del Hotel Continental, en París, se celebrará una conferencia de la Europa occidental «para la amnistía de los presos y exilados políticos españoles».

Esta conferencia, pues, no es un acto aislado, sino que forma parte de un bien meditado plan y de una vasta conspiración marxista. La revista «Sprit», que participa en la operación, anuncia que en el acto del Continental intervendrán, entre otros, Mauriac, el canónigo Leclerc, Nenni, Pierre Cot y Jean Paul Sartre. Las ideas de estos intelectuales se conocen bien en España. Nenni es el socialista italiano aliado con los comunistas. Sartre, el filósofo filocomunista de renombre universal. Pierre Cot, el conocido y sectario francmasón. El canónigo Leclerc es un progresista de tendencias y pensamientos marxistas. En un reciente congreso europeo, al que asistía el canónigo Leclerc, se invitó a un conocido filósofo español «para que hubiese un cristiano». Francois Mauriac, representante de un dañino «catolicismo de izquierdas», enemigo de España hasta la obsesión, escribe en la actualidad todas las semanas en la revista «L'Express», óp-

gano de Mendes-France, el cual propugna, como sucesión de De Gaulle, el Frente Popular, es decir, socialistas, radicales y comunistas unidos. Claro que el democristiano Mauriac es bastante inconsecuente y no tiene buena memoria. Jacques Marteaux, en su gran libro «La Iglesia de Francia ante la Revolución marxista», reproducía el artículo que Mauriac dedicó al De Gaulle victorioso de 1944, artículo casi idéntico al que el propio Mauriac dedicó a Petain en 1940.

¿Y qué es lo que piden estos señores tan dignos de crédito? Pues que se libere a los presos políticos españoles y se conceda amnistía a los exilados. Vaya por delante que la amnistía a los exilados existe desde hace muchos años y a ella se han acogido cuantos así lo han deseado. En cuanto a los presos políticos, son proporcionalmente más escasos que en Francia, y la inmen-

(Pasa a la página 10.ª)

La Cátedra Ambulante de la Sección Femenina

Ha cubierto en Lanzahita una nueva etapa de su abnegada misión

El gobernador civil, que con otras autoridades, presidió la clausura, inauguró también la Casa Ayuntamiento y un Hogar del Frente de Juventudes

Lanzahita, esa bella localidad enclavada en pleno Valle del Alberche, estaba ayer de fiesta. Ya lo hacía presagiar desde por la mañana, bien temprano, un ambiente de inquietud y expectación, anunciadores de algo que luego habría de constituir un verdadero acontecimiento para la tranquila localidad y sus nobles y sencillos moradores. Todo era expectación y preparativos, como ese gigantesco arco triunfal que, cubierto con ramajes, había sido levantado en la entrada del pueblo; como esos carteles con expresivas inscripciones —«Lanzahita saluda a nuestro Gobernador Civil!», decía uno de ellos— esas banderas de los colores nacionales, y esas colgaduras con las que el vecindario engalanó sus balcones y ventanas.

Durante mes y medio, las entusiastas y abnegadas camaradas que integran la Cátedra Ambulante Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., han permanecido allí derramando a raudales una la-

bor benéfica y plena de entrega, en favor de aquellas sencillas gentes. Se trataba de desarrollar la primera etapa del presente año—que hace un número ya perdido de cuenta por nosotros, desde que se lanzaron por esos pueblos de Dios—para trasladar la Cátedra después—segunda etapa—al poblado de El Raso, inmediato a Candeleda, donde seguidamente darán comienzo de nuevo a sus actividades.

Seenta y cinco alumnas han asistido a las clases de este curso celebrado en Lanzahita, escuchando las enseñanzas que les facilitaban el cuadro de profesoras de la Cátedra, a cargo de la jefe de la misma, Leonor López Huerta; profesora de Industrias Rurales, Asunción Duarte; profesora de Corte y Confección, Luzolde Lozano; profesora de Educación Física, Mari Fe García y profesora de Labores, Brigida Jiménez Cívicas, enseñanzas que se han visto simultaneadas por conferencias religiosas pronunciadas por el reverendo padre Angel Vicente, Carmelita; por el doctor don Bruno Fernández Mellado, que habló sobre Puericultura e Higiene y por el delegado y secretario provinciales de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido y don Francisco González Sánchez Girón, que trataron temas de carácter económico-social.

Los actos de clausura de la Cátedra, celebrado en la tarde de ayer, estuvieron presididos por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma, a quien acompañaban el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial, don Fernando Luis Fernández Blanco; el muy ilustrado señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. A. I. Catedral y a cargo religioso de la Jefatura Provincial del Movimiento y de la Sección Femenina, que ostentaba la representación del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo; delegados provinciales de dicha Sección Femenina, señorita María Sossoles Bernaldo de Quirós; del Ministerio de Información y Turismo, don Bruno Fernández Mellado; del Frente de Juventudes, don Efraim Beitia y de Organizaciones del Movimiento, don Angel Herrero Esteban, así como por la inspectora jefe de Enseñanza Primaria, doña María Antonia Ruiz, condejero provincial don Federico Santamaría.

El recibimiento—como luego habría

(Pasa a la página 10.ª)

Grave accidente en las obras del nuevo Instituto de Enseñanza Media

Dos obreros resultaron muertos y otros dos heridos, al derrumbarse una viga

A media mañana de hoy, en las obras del nuevo Instituto de Enseñanza Media de nuestra ciudad, se ha producido un desgraciado accidente que costó la vida a dos obreros, resultando heridos otros dos más.

Según la versión que hemos recogido en el lugar del suceso, varios trabajadores se hallaban laborando en el sitio destinado a capilla, derrumbándose una viga que estaban hormigonando y cayendo los hombres confundidos entre los materiales. De entre los escombros fueron sacados, con heridas gravísimas, Efraim Lancara Carneiro y Emilio de la Fuente Sánchez, los cuales fallecieron momentos después de su ingreso en el Hospital Provincial, siendo trasladados con lesiones de carácter menos grave a la Residencia Quirúrgica del Seguro de Enfermedad, Rafael González y José Tenreiro.

Con toda rapidez llegaron al lugar del suceso los Bomberos del Parque de nuestra ciudad que colaboraron eficazmente en el salvamento de las

víctimas, trasladándolas en sus propios vehículos a los centros sanitarios citados.

Una vez enterado de la catástrofe el gobernador civil, señor Vaca de Osma, con el secretario general del Gobierno Civil, señor Abellán y teniente de alcalde señor Leyva, se personaron en el lugar del accidente, interesándose por lo sucedido, mostrando especial preocupación por el estado de los heridos y manifestando su sentimiento por la muerte de los dos infortunados trabajadores.

El señor Vaca de Osma acudió después al Hospital Provincial conversando con los familiares de las víctimas a quienes prometió ayuda del Gobierno, independientemente de los seguros que les correspondan.

Las autoridades judiciales se han personado también en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias y abriendo la consiguiente información para determinar las causas de este desgraciado accidente.

AVILA

hace medio siglo

Todavía falta bastante para la Semana Santa. Ya las Cofradías que salen esos días se han reunido para acordar lo de sus procesiones. Empezamos por la que sale el Jueves Santo. Vamos a recoger algunas ideas que oímos en el pórtico de San Vicente, conversando el presidente nato del Patronato de la Santa Vera Cruz, cura interino de la Basílica don Robustiano Pérez, con el muy ilustre señor don José Caro, maestro escuela de la Catedral y los beneficiados de la misma don Santiago Martínez y don Julio Sampedro que han visto fuera muchas procesiones de la índole de la de Jueves Santo de Avila, que sale del Humilladero, a la hora de las cinco de la tarde.

Muchas son las imágenes que tiene, algunas notables por su antigüedad y grandeza, como la del Santo Cristo de los Ajusticiados, también nuestro buen Jesús con la Cruz a cuestas, la Verónica, San Juan. Todos en Avila debíamos ayudar al mayor esplendor de la misma, nutriendo su Cofradía de la Vera Cruz con hermanos y dinero para ir la poniendo al día. Y con esto se conseguiría que el Jueves Santo tuviera una procesión digna en cuanto a esplendor y asistencia de fieles. Y haría compás con la suntuosa de Viernes Santo, tan concurrida. El cántico solemne del Miserere resulta emocionante.

¿Por qué el Seminario no reparte para esto sus colegiales, los pequeños en el Jueves y los mayores el Viernes? El Viernes, la de la Soledad y el Santo Entierro no necesita que la acompañe todo el Seminario. Van en ella todas las Cofradías de Avila con sus estandartes de luto, y muchos cofrades.

Se piensa este año, que como homenaje a Jesús muerto y a su Madre angustiada, les acompañen todo el Clero de las ocho parroquias con sus grandes cruces y representaciones de los Carmelitas, Dominicos, Franciscanos y Paúles. Ya van las bandas de Música (Inclusa y Municipio) etc., etc. Mejoremos la del Jueves Santo "tan desaborida" dice un señor andaluz que el año pasado la contempló, porque faltaba mucho en orden a acompañamiento de imágenes.

¿Quién dará el empujón debido?

PIENSOS COMPUESTOS



Garantizados por
Sociedad Española de Nutrición Animal, S. A.
Valladolid

IMPRESO EN
EDITORIAL SENEN MARTIN
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42.
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 1.
Teléfono 1329

Lo que enseñan los balances de accidentes de tráfico

Con menor velocidad el número de accidentes graves disminuye

por G. V.

Recientemente en España se han dado a conocer el número de accidentes de tráfico y las muertes por ellos producidos. El creciente aumento del número de automóviles que rueda por el mundo plantea, ante tales sucesos, un verdadero problema para cuya solución se hacen importantes estudios. Así por ejemplo, entre los días 3 y 7 y entre el 15 y 20 de junio de este año, es decir, en dos fines de semana, en que hubo varios días festivos seguidos, se realizaron, en la República Federal de Alemania, a título de ensayo, limitaciones de velocidad, reduciéndose la velocidad máxima en las autopistas a 100 kilómetros hora y en las demás carreteras a 80 kilómetros hora. Aquí, los resultados de estos que se esperaban con gran interés: durante los días de Pascuas de 1960, cuando no existía tal limitación de velocidad, los accidentes con daños personales y el número de las víctimas del tráfico, sobre todo el número de muertos, aumentaron fuertemente,

frente a los mismos días del año 1959. En Pascuas de 1959 se registraron 187 muertos y 2.361 heridos graves y en Pascuas de este año 252 muertos y 2.541 heridos graves. Esto significa un aumento del 34,8 por 100 de los accidentes con consecuencias mortales y un incremento de un 7,6 por 100 de los accidentes en los que hubo heridos graves. En los días de Pentecostés de 1959 (sin limitación de velocidad) se registraron 235 muertos y 2.775 heridos graves contra 212 muertos y 2.582 heridos graves en Pentecostés de 1960 (con limitación de velocidad). Esto significa un descenso del número de muertos en un 13,5 por 100 y del de los heridos graves en un 7 por 100.

En resumen, puede decirse que el número de los heridos leves en Pentecostés de 1960 (con limitación de velocidad) aumentó en un 13,7 por 100 frente a Pentecostés de 1959, es decir que los daños de material aumentaron los graves accidentes disminuyeron. El año pasado y también este año, los accidentes con daños personales y sus consecuencias aumentaron más fuera de ciudades y poblaciones que dentro de los lugares, como era de esperar por la menor velocidad (50 kilómetros a la hora) en las poblaciones. En Pentecostés y en Corpus Christi de 1960, cuando se limitó la velocidad, esto fue distinto. También la mayor intervención de la policía y una mejor disciplina de tráfico contribuyeron a la disminución de los accidentes.

El Ministro Federal de Tráfico, Dr. Hans-Christoph Seeböhm, intenta consultar con los Länder federales para ver si experimentos análogos con limitaciones de velocidad parecen indicados para el próximo año. (Deuko-Arco).

Se venden

Zafra de Aceite, en buen uso, pie de hierro, 600 a 800 kilos. Almacén de Coloniales de ESPINOSA. Avila.

TERROT Ciclomotor 49 cc.
Exento carnet de conducir
e impuesto de lujo

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 4

1, Apertura; 1,02, Ritmos y melodías; 2,30, Conexión con Radio Nacional; 3, Diario hablado; 3,05, Música en la sobremesa; 3,30, Discos dedicados; 4, Galería de la música; 5, Novela radiofónica; 5,30, Su música preferida; 6, Nuestro concierto; 7,30, Música selecta; 8, Angelus; 8,05, Discos dedicados; 9,40, Música de las regiones de España; 10, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Perfil del día; 10,30, Programa Cicerone (Concurso radiofónico); 11, Música mientras descansa; 12, Cierre de la emisión.

Concesionario oficial

LA SERRANA S.L.
COVIA

Ada. Portugal, 17. — Telf. 1963
AVILA

Publicidad RACES

Sección Religiosa

El Concilio Ecuménico

Intención mensual de la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, recomendada por Su Santidad Juan XXIII a todo el mundo.

Mes de marzo. Que el Señor bendiga los preparativos del Concilio Ecuménico. En la próxima Asamblea del Concilio Vaticano II se verá muy claro el pensamiento de Víctor Pradera, que dijo: "la Iglesia es la única sociedad que por su universalidad satisface —siendo sobrenatural— la vocación natural de la Humanidad". El próximo Concilio es una obra de incalculable magnitud. Por esto requiere la ayuda y la cooperación de todos sus hijos de la Iglesia.

Hay una preparación que pertenece a la Jerarquía. La solicitud del Papa Juan XXIII está centrada desde hace mucho tiempo en el próximo Concilio. Los muchos documentos, en que reiteradamente nos confía sus solicitudes pastorales, no dejan entrever que el Papa no tiene otra obsesión que ir preparando con exquisita solicitud la inmensa y complicadísima obra del Concilio. En ello le ayudan las Comisiones que presiden los eminentísimos señores cardenales, puesto al frente de un grupo de Prelados y de altas personalidades de la Iglesia, que están estudiando los graves problemas que han de ser propuestos a la consideración del Concilio. Y con ellos toda la Jerarquía de la Iglesia, presente ya en todo el mundo, ha aunado sus esfuerzos para que el Concilio Ecuménico pueda conseguir todos los ideales que persigue.

Hay una cooperación que pertenece a todos los hijos de la Iglesia. Las finalidades del Concilio son espirituales como las de la Iglesia. Para el logro de estos frutos espirituales, si bien se necesita toda la preparación de la Iglesia, es más obra de la gracia que de nuestros esfuerzos humanos. Para obtenerlos podemos y debemos orar intensamente. La oración por el Concilio es la cooperación de todos los hijos de la Iglesia.

Todo ello por el Corazón de María, y en el primer sábado de mes una intensa y fervorosa oración por el Concilio, que hermoso plebiscito de los hijos de la Iglesia.

Ganero - Marmollista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
Vinda de Julio Lastras
Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Teléf. 2558
AVILA

PUBLICACIONES

Revista «Ceres»

Hemos recibido el número mensual ilustrado correspondiente a marzo de la prestigiosa y veterana revista "CERES", publicación de economía agrícola, que con tanto éxito se publica en Valladolid con carácter nacional.

El mencionado número es muy interesante, pues inserta trabajos importantes, sobre técnica agropecuaria, además de sus acreditadas secciones informativas del campo y de los mercados.

La presentación es lujosa ya que se edita, con el natural esmero, en sus propios talleres gráficos modernos.

Críe sus polluelos con AVI-AMIN

SE SORPRENDERÁ...

por sus resultados en salud y producción

De venta en la
COOPERATIVA PROVINCIAL DE AVICULTURA
AVILA



FELIX ALONSO

San Segundo, 15 - Tel. 11-15 AVILA

"SER CATOLICO ES ALGO MAS QUE MERA CONDICION PASIVA"

Reflexiones sobre reformas sociales

Se escribe y se habla mucho ahora, en estos días, sobre necesidad de reformas sociales. "Arriba" de Madrid ha escrito recientemente un editorial en este tono, que comenzaba así:

"Ha llegado el momento de la acción. A los católicos incumbe la obligación de realizar la reforma social que señalan las encíclicas de los Pontífices..." Con estas palabras, contundentes y necesarias, termina la carta pastoral colectiva suscrita por los prelados ecuatorianos al concluir la Conferencia Episcopal Nacional, presidida por el cardenal Carlos María de la Torre, arzobispo de Quito.

Constituye esta pastoral uno de los documentos más enérgicos de cuantos haya producido la jerarquía eclesiástica hispanoamericana a través de su historia. Y responde plenamente a la realidad que viven los países del Nuevo Mundo, embargados de la tremenda injusticia social que impera en la inmensa mayoría de aquellos Estados, en los cuales "la intransigencia de los católicos sobre los problemas sociales—define la pastoral—determina que necesiten a veces de la amenaza del comunismo para seguir las enseñanzas de los Evangelios".

La Iglesia, a través de sus prelados, recuerda a los fieles toda la trascendencia social de la doctrina de Cristo. Y se enfrenta meridianamente a los errores fundamentales del capitalismo y del comunismo. Lo cual le ha granjeado el odio de ambos sistemas. Y es lógico, desde su respectivo punto de vista, porque la verdad sólo puede ser una y tiene que chocar con intereses clasistas de trabajadores o latifundistas—es el caso analizado por los obispos ecuatorianos—que dominan feudalmente la propiedad y frutos de la tierra, laborada por los modernos siervos de la gleba.

Dicen los obispos del Ecuador: "Si condenamos las injusticias del capitalismo, si denunciásemos la vida mundana de muchos católicos, que malgastan el dinero de los pobres..., somos tachados de comunistas; si exhortamos a los indios al trabajo, al sacrificio y a la esperanza en la justicia divina, somos tachados de ser cómplices de los ricos en la explotación de los pobres".

En esta definición está condensada la situación del mundo occidental—con escasas y honrosas excepciones—en la presente concreción histórica. Una serie de factores pseudo-políticos imperantes en la latitud hispanoamericana, principalmente, considera que todo aquel que hable de la necesidad de reformas sociales es automáticamente calificado de comunista... porque afecta a los sacrosantos intereses económicos de los poderosos oligarcas.

Vivimos en una época en que los postulados de justicia social—propugnados ya el siglo pasado por los Sumos Pontífices de la Iglesia católica—han dejado de ser una entelequia. Es una realidad que se impone en todos los pueblos. En unos, como España, de acuerdo con las normas nacionalsindicalistas, y en otros, a través de la modificación sustancial de teorías liberales: sustituyendo el

entronizamiento del individuo—carente en muchos casos de sensibilidad social—por la más humana y católica de la cooperación de la sociedad.

En los demás, sólo queda el aparente recurso de la desesperación: la revolución marxista, con toda su secuela de odio, terror, muerte y esclavitud.

Esta alternativa es precisamente la que los prelados ecuatorianos quieren que comprendan sus fieles. Que ser católico es algo más que una mera condición pasiva. Mucho más: es una postura radical en lo religioso y en lo económico-social frente a la vida y ante la sociedad.

Vendo vivienda nueva, piso bajo, 73 metros cuadrados de patio, local industrial, garaje o tienda. Soterraña. 30.

La nave espacial soviética se ha desintegrado

Lanzamiento de un "Polaris" y un "Pershing" con pleno éxito

WASHINGTON.—La "nave del espacio" de siete toneladas, lanzada por Rusia el pasado mes de febrero, se ha quemado en la atmósfera de la Tierra, según informó ayer la agencia del Espacio de los Estados Unidos.

Señaló la agencia que el "satélite" soviético, denominado "Beta I", desapareció el 26 de febrero, pero que un fragmento continúa en órbita.

EXITOS NORTEAMERICANOS

CABO CANAVERAL.—El Ejército ha lanzado con éxito un proyectil "Pershing" para probar el nuevo sistema de "teledirección" para proyectiles. El "Pershing" realizó un vuelo de 260 kilómetros.

La prueba se llevó a cabo pocas horas después que la Marina lanzase, también con éxito, un nuevo modelo de proyectil submarino "Po-

laris", en el Atlántico, sobre un recorrido de 2.600 kilómetros.—EFE.

MANIFESTACION CONTRA LAS ARAMAS NUCLEARES

DUBLIN.—Grupos de manifestantes contra el uso de la bomba "H" se congregaron ante las Embajadas de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, mientras elementos rivales trataban de provocarles con gritos de "Queremos más y mejores bombas". Estos últimos arrojaron a los primeros huevos, tomates y papeles. Hubo de intervenir la Policía para restablecer el orden.—EFE.

Se vende camión Ford Barreiro

en buen estado. Facilidades de pago
Informes: Carretera Nueva, 8.

La línea Vespa del transporte



EL CAR DE PRESENTACION ELEGANTE, FORTALEZA MECANICA Y MAXIMA ECONOMIA



Creado para el transporte, se desenvuelve con rapidez y facilidad en todos los tráficos.

- CARGA: 400 Kg.
- CONSUMO: 3,4 litros, cada 100 Km. (normas. C. U. N. A.)
- ALUMBRADO: por volante magnético y batería
- 4 VELOCIDADES Y MARCHA ATRAS
- CAPACIDAD: 2 personas

VENTA A PLAZOS:
6-12-18 y 24 mensualidades

	PRECIO CON CABINA Y SIN PUERTAS	CON PUERTAS
CHASIS p. f. f.	36.000 ptas.	38.200 ptas.
CAJA ABIERTA	38.000 »	40.200 »
FURGON	40.000 »	42.200 »

EL "CAR" QUE VESPA GARANTIZA

Agente para Avila: LA SERRANA, S. L. - Avenida de Portugal, 17

ABULENSISMO

Jubilación de doña Emilia

Hoy ha sido el día de la jubilación de la ilustrísima señora doña Emilia Martín, viuda de Abella, directora de la Escuela del Magisterio femenino de esta ciudad que lleva el título de SANTA TERESA DE JESUS.

Jubilación es aclamación: voces de centenares de alumnos y alumnas, crecientes en progresiones geométricas, se ahogan en multitudinario clamor de alabanzas y súplicas fervorosas. Una maestra de maestras ve multiplicarse sobre una extensión que escapa de toda medida sus enseñanzas y ejemplos. Y las enseñanzas de doña Emilia fueron siempre ejemplares, en medio de un profesorado con valores muy altos, que tuvo en todo tiempo la Escuela Normal de Avila. Unase, pues, la voz del ABULENSISMO a ese clamor de muchos abulenses jubilando a doña Emilia, que sin duda hoy agradece que llenemos su corazón de alegrías, pues día es en que necesariamente la mirada se dirige adelante porque aún queda camino; pero los afectos tiran hacia atrás por la sencilla razón de haber vivido siempre juvenilmente entre jóvenes formando la vanguardia de la juventud, que no puede ser educada bien si no es marchando al frente de ella.

La educación supone desarrollo de virtudes; la virtud es valor positivo; la vida del joven se llena de signos positivos siempre que el educador, padre o maestro, viva el sacrificio, que supone practicar la enseñanza que da. Si el pedagogo no practicare su enseñanza, entonces la educación no se realiza.

Doña Emilia es educadora muy ejemplar en todo: socialmente, profesionalmente, y en proyección difusa. Cuando doña Emilia entra en la Normal hay disciplina porque ella es en sí misma disciplinada, hay respeto mutuo porque ella es para todos respetuosa, hay discreción porque ella sabe ser discreta... Y sus advertencias, sus aplausos, sus admoniciones, sus reprensiones, han sido siempre recibidas con temor de justicia que se ha sabido ejercer sin acepción de personas y con amor de hijos del alma que han temido disgustar a su madre.

Ha salido, brotando al correr de la máquina, el nombre que en doña Emilia corresponde a sustancia y cualidad: MADRE. Quien no haya conocido a su madre, si la soñare una vez, habiendo sido discípulo suyo, la pediría como ella. Y, después de esto ¿para qué decir más?

Si hoy una perla con reflejos cristalinos resbala con sinceridad de muchos ojos, no es sensiblería: es amor purificado de pasiones, destilado por el calor de amorosos sentimientos, pensando en doña Emilia. La ofrenda correlativa no ha de ser más que oración y compañía en el camino que aún queda por delante porque la educadora es seguida siempre, siempre, hasta el fin donde la vida tiene otro comienzo... ¿Cómo vamos a jubilarla hoy, cómo vamos a aclamarla y dejarla que marche de la profesión sola, sola... No: Dios sea siempre con ella y con nosotros.

Juan GRANDE.

Se vende

coche Standard, 8 H. P., toda prueba. Taller Loreto

“Elevaos en el amor de Dios, y en el verdadero espíritu de fe,

amados esposos, y no temáis el don de una santa vocación que desciende del cielo en medio de vuestros hijos.

Es un gran don del cielo que se os mete en casa; es una flor brotada de vuestra sangre, regada con el rocío del Cielo, flor de virginal fragancia, que ofrecéis en el altar y en obsequio al Señor, para una vida consagrada a El y a las almas.» — (Pío XII).

COSAS QUE PASAN

EL DOMINGO, ¡A TRUCHAS!

Ya está todo preparado. Terminada la pesca del Blac-blas, cuya veda se abrió, igual que el año anterior, es decir desde primero de marzo, sin que quepa presunción favorable en el anticipo del cierre, ya que aún no se ha llegado a conclusiones precisas y seguras sobre la evolución de esta especie y su período de desove y recuperación, aparte de que, este año, por la bonanza del tiempo se pueda haber anticipado aquella fase, los pescadores tienen su mirada puesta en el próximo domingo, fecha en que se inicia el período hábil para la pesca de la trucha, autorización que se prolonga hasta el quince de agosto. Y este es el tema del día, el tema de la máxima actualidad entre la cada vez más numerosa familia de trucheros.

Preparativos, comentarios, preguntas y dudas. Los pescadores están un poco despistados en cuanto a los lugares donde el domingo pueden ir ya a probar fortuna. Y de ello, para su información, hemos hablado con el ingeniero jefe del Distrito Forestal don Rafael Tapia, que amablemente nos atendió:

—Puede anticiparse que está próxima la resolución del Servicio Central de Pesca Fluvial que deje libres en el río Cofio (Navas del Marqués) el curso, aguas abajo del puente del ferrocarril, y, en el Parra, aguas abajo del puente de la carretera de Santa María de la Alameda a El Escorial.

—¿Entonces, el domingo, ahí no se puede pescar todavía?

—No, aún, no.

—¿Hábleme de los lugares donde se pueda acudir con las cañas, la licencia y buena voluntad?

—En el río Alberche, en tanto se

resuelve sobre la concesión de cotos, no se ha dictado ninguna norma prohibitiva para la pesca de la trucha durante el período hábil, con excepción, como ya hemos dicho, del Blac-blas, cuya época de veda está en curso.

Respecto al Tormes, salvo en los ya conocidos cotos de Turismo, las aguas privadas y las de Alta Montaña (Lagunas de Gredos, del Barco y del Duque o de Solana de Béjar, donde se podrá acudir del 16 de mayo al 30 de septiembre) se puede pescar en cualquier tramo desde el próximo domingo, siendo sólo necesario cañas, licencia y... suerte.

Ya lo saben los trucheros...

PP-L.

Cultos en San Antonio

Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera a las seis y media de la tarde y a continuación todos los días de Cuaresma el Santo Viacrucis.

—Ejercicio de los Siete Domingos a las seis y media de la tarde.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

Cine T. L. Victoria

Mañana

Ustedes leen todos los días el juicio de los mejores críticos cinematográficos españoles... Pero no han visto la película... Un pueblo amotinado contra las ligerezas de Catalina de Rusia levanta una horrible

TEMPESTAD

(Tolerada todos los públicos)

La historia y aventuras, contadas en planos de belleza plástica y excelente movimiento de masas, hicieron posible una película de valores cinematográficos tan relevantes. Expertas dirección unida a una interpretación que es verdadera creación.

Estreno día 4

Sesiones 7, 45 y 11

Ecos de Sociedad

Aniversario

Se cumple hoy el segundo aniversario del fallecimiento de don Bonifacio Rodríguez Rodríguez, funcionario que fué del Instituto Nacional de Previsión.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en distintos templos de esta capital.

Renovamos nuestro sentimiento a su viuda y demás familia.

Necrológica

Murió en nuestra ciudad a los 81 años de edad el reverendo señor párroco de la diócesis de Plasencia don Pablo González, cuya labor ministerial fue muy notable. Descanse en paz.

Hoy se ha realizado en el Cementerio Municipal el sepelio de sus restos mortales previa misa de cuerpo presente en la parroquia de San Pedro.

Los actos fúnebres fueron presididos por el Excmo. Sr. Obispo.

Oposición a una canonjía

Mañana, (D. m.) el opositor don Teodoro Martín predicará la Homilía en la S. A. I. Catedral y hora de las doce.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7 Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381 AVILA

(C. S. 303)

Constantino Benito

Médico del Hospital Provincial Medicina interna. Rayos X

Consulta de 1 a 3. Estrada, 9

Gran interés por la adquisición de títulos de aportación para el Casino Abulense

Durante todo el mes de marzo se han suprimido las cuotas de entrada en la sociedad

Cada vez es mayor y más favorable el ambiente en pro a esa elogiable idea de adquirir nuevo edificio para el Casino Abulense, veterana y prestigiosa sociedad de Avila que cuenta con numerosas simpatías.

Los títulos representativos de las aportaciones están siendo recogidos por los socios con gran entusiasmo e interés, lo que hace presumir en un feliz final.

Por su parte la sociedad, con el

fin de dar cabida a cuantos lo deseen, ha decidido que durante el presente mes de marzo no se cobre cuota de entrada a todos aquellos que quieran inscribirse como socios, fijándose a partir del primero de abril, como cuota de entrada, la cantidad de cinco mil pesetas.

Organización Nacional de Juegos

Número premiado el día 2, el 061

Casino Abulense

Se pone en conocimiento de los señores socios, y cuantos quieran contribuir, que los títulos representativos de las aportaciones se encuentran en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, desde esta fecha hasta el próximo día 20 del actual, durante cuyo período pueden efectuar el ingreso de las cantidades que tengan por conveniente, con un mínimo de MIL pesetas. En el título representativo de la aportación constan las condiciones.

Avila, 2 de marzo de 1961.

LA DIRECTIVA

O conmigo o contra Mi

El Evangelio de hoy nos presenta a un Jesucristo Capitán del Reino de Dios frente al reino del mundo. Es un evangelio más del «reino», entendiéndolo esta palabra «reino» en cualquiera de los dos sentidos temporales: Reino de la gracia en los neos o iglesia militante. Sirviéndose Jesucristo de un milagro: de la expulsión de un demonio, sienta toda una doctrina, y con ella responde a las dudas acerca de su persona. El punto de argumentación lo centra Cristo en aquellas palabras del versículo 20: «Si expulsos a los demonios por el dedo de Dios, es señal de que el Reino de Dios ha llegado a vosotros».

Ante el milagro de Jesucristo hay, naturalmente, división de opiniones. Allí está el pueblo sencillo, creyente, dispuesto siempre a admirar y ver el aspecto mejor de las personas y los hechos... «¿no será este el Mesías...?» Y en ese «no será...?» están reconociendo a Cristo como un Ser Superior, como al hijo de David que vendría y que ¿por qué no iba a poder ser Él?

Frente al pueblo sencillo y humilde, está situada la malicia y falsedad de los soberbios, de los fariseos; de los que no quieren creer, de los que se cierran, de los que desean no ver... porque es más cómodo, porque sería humillante bajar de aquella idolatría construida por ellos para ellos. «Este ha arrojado los demonios por el poder Beelzebú, príncipe de los demonios».

Jesucristo toma la palabra. Admite un reino de Satanás. Admite que este reino no puede estar dividido, porque de estar dividido dejaría de ser en seguida. «Todo reino dividido perecerá». Pero está profetizado que se levantará otro reino frente al reino de Satanás. Este es el sen-

tido del Evangelio. Ha llegado el reino de Dios. No necesita probarlo de palabra. Lo prueba el milagro. Si por reino entendemos la Iglesia militante, ya está aquí el fundador de la Iglesia; si por reino, entendemos la gracia, ha llegado el autor de la gracia.

Como Capitán de este reino, Cristo proclama sus principios. El no viene a poner en los suyos una paz falsa, que ya existía, sino un espíritu de guerra. «Espada he venido a traer... En el mundo había tranquilidad, pero no había orden. Era una paz falsa. La paz de los individuos o los pueblos, hundidos en el pecado. El venía a destruir esa paz, para sembrar otra distinta, pero verdadera. A esa paz precedería la guerra contra lo malo existente, contra el pecado personal y colectivo.

Todos deben elegir. O Conmigo o contra Mi. No hay término medio. El hombre ante Dios no puede adoptar otra postura. No hay neutrales en este campo; sobra diplomacia, sucia, por el mero hecho de serlo.

Mientras vivimos en este mundo —deja muy claro a los suyos Jesucristo— no debemos cantar victoria definitiva. Nuestra ciudad no es ésta. «He oído hablar de una ciudad llamada Cielo, y he puesto en ella mi mirada. No está aquí nuestro triunfo; habrá lucha y violencia y duda y dificultad y «malas noches en malas posadas», en decir de Teresa de Jesús; pero llegará la paz. La paz que ahora merecemos con la guerra; la paz que no existió nunca hasta que Cristo vino. La paz que sigue sin existir en el corazón sin

Los equipos abulenses ante la próxima jornada

Una semana más de descanso para el Real Avila.—En San Antonio, interesante partido de Tercera Regional, Residencia contra el líder del grupo primero, A. D. Barajas de Madrid.—El Arévalo juega otra vez en Madrid, ahora con el Peña Grande

Otra semana de descanso para el primer equipo abulense; parece que la última ya que según nos informan se reanudará la Liga en Primera Regional el próximo día 12. En aquella fecha el Avila jugará en San Antonio con el Europa y al siguiente domingo, también en campo propio, con el Parque Móvil.

Esta temporada, por unas u otras causas, está dándonos el fútbol buena cantidad de partidos interesantes. Entre los platos fuertes de la competición en Tercera Regional, y en el estadio municipal, está este Residencia-Barajas que se jugará el domingo.

GANADEROS AGRICULTORES

Teleras baratas.

Afuera del Puente Adaja.

SERRERIA

Dios. Si quieres la paz, haz la guerra.

Que cuando nos acerquemos un día al Señor, le podamos repetir estas palabras: Señor, con estas manos hice la guerra; ahora, Señor, dame la paz.

Feliciano Blázquez Carmona
Sacerdote

El Barajas siempre ha estado en los lugares preterentes de la clasificación en espera de los contratiempos que pudieran surgir —la Liga es larga— a conjuntos como el Carlos III, Arévalo y Residencia, únicos que le podían inquietar. Y así, aprovechando el descenso alarmante del Arévalo —ya parece que en vías de recuperación— y el del Carlos III, que ha sorprendido a toda la afición que sigue las incidencias del primer grupo de la Tercera Regional ya que habiendo estado imbatido el conjunto toledano durante toda la primera vuelta de la Liga y cuatro partidos de la segunda ha caído tres veces en el mes de febrero frente a equipos flojos y hasta en terreno propio, el Barajas ha conseguido saltar al primer puesto de la clasificación.

Por ello el partido del domingo nos hará ver si el Barajas es tan fuerte como parece y si la «Resi», y esto nos importa más, consigue vencer a tan difícil rival. Tampoco anda muy bien el equipo residencial y el ganar al «líder» del grupo serviría para volver a coger moral y confianza. Si pueden ya incorporarse al equipo Gerva, Gutiérrez y alguno más, cuya falta se está notando bastante, y contando con que el ataque ha tomado fuerza al incluir a un hombre del temperamento de Mateo, traspasado o cedido por el Avila, puede verse un partido emocionante, de fuerzas bastante igualadas —pues el campo influye siempre— y que al final registre el triunfo de los abulenses.

Tiene que apretar la «Resi» —quemar los últimos cartuchos— para ver si ganando al Barajas se sale fuerte al siguiente domingo en Toledo y se hace buen resultado frente al hasta ahora mandón del grupo. Son dos partidos que pueden decir mucho en cuanto a la clasificación del equipo para poder tomar parte en la fase de ascenso.

Una vez más esperamos el lleno en San Antonio. Una vez más tenemos que pedir el aliento fuerte y deportivo para la «Resi». Por lo menos que de aquí no se vaya ni un punto; conquistar algunos más fuera está posiblemente en relación con lo que consigan los muchachos de este simpático equipo ante sus seguidores.

Este partido de tan crecido interés —hay que repetirlo— empezará a las cuatro y media.

Juega otra vez el Arévalo fuera de su terreno, pero con la inyección de moral recibida el domingo último al ganar fuera al Almarod, aunque este modesto equipo sea el árbol del que todos han hecho leña, puede ser tan fácil el encuentro próximo como si los arevalenses juegasen en casa.

Parece que se ha salvado el bache y, con la reaparición de Lumbreras y algún punto fuerte más, frente a otro rival que no puede pasar —haga lo que haga— del segundo o tercer lugar de la clasificación, empezando a contar desde abajo, hay que salir a conquistar otros dos positivos.

J. GOAL.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA A las 8 y 11

Gigantesco estreno

El hombre de las pistolas de oro

(Para mayores de 16 años)

Por primera vez en la pantalla, el reparto mas sensacional Richard Widmark-Henry Fonda Anthony Quinn

¡Sus famosos revólveres ostentaban veinte muescas... pero su corazón tenía mil cicatrices.

GRAN CINEMA A las 8 y 11

Sensacional estreno

El discípulo del diablo

(Para mayores de 16 años)

Tres colosos del cine en una película sensacional

CINE GREDOS A las 8

Carmen Morell y Pepe Blanco en

MARAVILLA

(Para todos los públicos)

TEATRO PRINCIPAL 8 y 11

Impresionante creación de Lola Flores en

María de la O

(Para mayores de 16 años)

La historia sentimental de una mujer gitana. Extraña, violenta, apasionada, fascinante.

Publicidad Avila

¡Consumidor...!

MIGROS

En colaboración con la Comisaría General de Abastecimientos y transportes, ofrece al público de Avila la primera

Promoción de venta de legumbres

que en condiciones inmejorables y con el fin de ayudar a la economía familiar presenta los siguientes artículos:

Arroz 1.ª nacional 7 pesetas Kg., arbitrios aparte.

Alubias blancas 1.ª 8 » » » »

Garbanzos gordos 10 » » » »

Mercancía limpia en paquetes de 1 Kg que puede usted adquirir en los establecimientos que a continuación se relacionan:

Viuda Ismael G. Llorente, Vallespín, n.º 3

Don Senén Muñoz, Plaza de la Victoria, n.º 5.

Don Fortunato López, Plaza de Santa Teresa, n.º 4.

Don Hilario Jiménez, Cruz, n.º 7.

Don Julián Mozo Vivanco, Plaza Zurraquín, n.º 4.

Don Marlano Burgos, Afueras Puente Adaja, n.º 1.

Don Honorato Hernández, Alonso de Montalvo, n.º 4.

Don Luis Derecho Martín, San Pedro del Barco, n.º 8.

Don Epifanio Jiménez, Virgen Pilar de Arenas, 4.

Doña Eulalia Alvarez, Gran Capitán, n.º 5.

Doña Casilda Rodríguez, Ajates, n.º 28.

Don Artemodoro Herráez, Paseo de Santo Tomás, n.º 26.

Viuda Tomás San Sebastián, Virgen Soterraña, n.º 26.

Don Emilio Muñoz, Avenida José Antonio, n.º 3.

Don Gregorio Hernández, Cuesta de Gracia, n.º 29.

Don Roliddo Alonso, San Pedro Bautista, n.º 1.

Y ADEMÁS...

Leche condensada «Migros» 13 pesetas bote.

Chocolate con leche «Migros» 8 » tableta.

Chocolate a la taza «Migros» 7 » »

Jabón amarillo «Migros» 5 » trozo.

Jabón verde «Migros» 3,25 » »

¡AMA DE CASA! Fije su atención en los establecimientos MIGROS

El F. L. N. condiciona el cese de operaciones militares

Pide que De Gaulle proclame oficialmente el derecho de Argelia a la independencia

EL CAIRO.—El Ejército de Liberación Nacional detendrá sus operaciones militares si el Presidente De Gaulle proclama oficialmente el derecho de Argelia a la independencia, y dice que las negociaciones franco-argelinas darán comienzo sobre esta base, según se afirma en círculos allegados al Gobierno provisional argelino. Se añade que este alto el fuego no significaría que las fuerzas armadas argelinas entregasen sus armas ni que se retirasen de sus actuales posiciones. "Únicamente serían detenidas las operaciones para crear una atmósfera propia para las conversaciones".

En medios allegados a la Liga Árabe se dice, por otra parte, que el secretario de esta organización está reuniendo información sobre el plan para agrupar a Marruecos, Argelia y Túnez con Francia. Se agrega que la Liga distribuirá un memorándum a los Estados miembros sobre si esta agrupación violaría las provisiones de la Carta de la Liga Árabe.—EFE.

TEXTO DEL COMUNICADO CONJUNTO

RABAT (Marruecos).—El texto del comunicado publicado después de la reunión de los líderes norteafricanos es el siguiente: "Su Majestad Hassan II, Rey de Marruecos;

el Presidente de la República de Túnez, Habib Burguiba, y el presidente del "Gobierno provisional argelino", Fehart Abbas, se han reunido el día 1 de marzo de 1961 en el Palacio Real, desde las diez de la noche a la una de la madrugada (hora local). El Presidente Burguiba dió cuenta de las conversaciones que ha celebrado recientemente con el Presidente de la República Francesa, general Charles de Gaulle. Tras este informe se produjo un amplio cambio de puntos de vista. En vista de los últimos acontecimientos del problema argelino, los tres dirigentes consideran que no existe obstáculo para unas negociaciones directas entre el "Gobierno provisional argelino" y el Gobierno francés dentro del marco de una decolonización total. Los dirigentes llegaron a un completo acuerdo sobre esta cuestión, así como sobre los medios apropiados para conseguir la independencia de Argelia. Con motivo de esta Conferencia, celebrada al más "alto nivel", los dirigentes reafirman su determinación de crear el Gran Mogreb y se congratulan del progreso realizado en este sentido".

BURGUIBA REITERA SU OPTIMISMO

El Presidente tunecino, Habib Burguiba, declaró ayer que "confía

en que grandes acontecimientos tendrán lugar dentro de pocos días, los cuales serán el principio del fin del conflicto argelino".

En una breve declaración en el aeropuerto, antes de partir para Zurich donde reanudará sus interrumpidas vacaciones, Burguiba añadió: "Marcho muy optimista".

¿PROBABLE LIBERACION DE BEN BELLA?

ILE D'AIX (Francia).—Las inmensas medidas de precaución adoptadas en esta región durante la pasada semana, incluida la utilización de helicópteros y lanchas de patrulla de la Marina de guerra, han dado nuevos impulsos a las especulaciones sobre la posibilidad de que el dirigente argelino Mohamed Ben Bella sea trasladado desde su prisión hasta esta isla solitaria. En los medios oficiales se han negado a comentar esta posibilidad.—EFE.

Francisco Lorenzo

compra-venta de fincas. Rústicas, arrendamientos. Dinero. Con garantía de sus fincas en primera hipoteca, grandes y pequeñas cantidades. Operaciones rápidas. Bravo Murillo, 28.—Madrid. 3.

Honduras reclamará la Isla Nacional del Cisne

TEGUCIGALPA (Honduras).—Un Comité hondureño «para la soberanía nacional, la emancipación económica y la paz» asistirá a una reunión en Méjico la próxima semana para denunciar «la posesión ilegal» de la isla de Swan (Cisne) por los Estados Unidos, según se ha anunciado en esta ciudad.

Honduras reclama la isla Swan, porción de tierra situada a unas 50 millas de la costa hondureña, sobre la base de que fué reconocida como parte integrante del antiguo imperio colonial español. Los Estados Unidos, que mantienen una estación meteorológica en la citada isla, dicen que es territorio norteamericano.—EFE.

Moto GUZZI HISPANIA

LA MOTO QUE PRESTA SERVICIO SEGURO

PRECIOS

Modelo 65	10.780 pts.
» Cardellino	12.950 »
» Z 98	15.500 »

Cómodas mensualidades de hasta 389 pesetas

Hijos de Víctor Alcón

AVILA.—Tel. 1552

RACES



El excelentísimo señor

Don Angel Torres Alonso

Director que fué del Hospital Provincial y Decano de su Beneficencia. Medalla de Oro de la provincia

Falleció en Arenas de San Pedro el pasado día 25 de febrero

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

La Excma. Diputación Provincial,

Al participar tan sensible pérdida, invita al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará, D. m., mañana sábado, día 4 de los corrientes, a las DIEZ de la mañana, en la capilla del Hospital Provincial.

CRONICA SOBRE UN RUMOR

¿Desaparece el Sanatorio de Santa Teresa?

por **EDUARDO RUIZ AYUCAR**
(Cr. nista de / vil)

Desde la segunda mitad del siglo pasado, el Balneario de Santa Teresa, situado en el término municipal de Martiherrero, gozó de bien ganada fama, tanto por la excelencia de sus aguas, que decían eran altamente curativas, como por lo delicioso del clima estival que se disfrutaba entre sus aromáticos pinares. Era un balneario en el que el principal producto era la tranquilidad, el descanso, en contraste con los famosos balnearios de la nación, donde a la vez que se tomaban las aguas se organizaban fastuosos saraos, se escuchaban más o menos pesados conciertos o se jugaba de lo lindo a la ruleta o a las cartas.

Como Martiherrero carecía de alojamientos aptos para los agüistas, la sede de éstos era Avila, que veía enriquecida su población veraneante con estos más o menos supuestos enfermos, que lo que buscaban era la paz y el reposo. Y muchas figuras de la política, de las finanzas o de la intelectualidad han vivido en Avila con ocasión de su cura de aguas en el Balneario de Santa Teresa. Así podemos citar al marqués de Novaliches, al general Narváez primer duque de Valencia, a Sagasta, entre otros muchos que hacían su diario paseo hacia la famosa fuente, utilizando vehículos de tiro de diversas clases de los que abundaban en nuestra capital. Y cuentan las crónicas que las reuniones y tertulias que se organizaban para reposar las aguas, eran animadísimas, simpáticas y alegres.

Con los avances de la terapéutica, éste como otros balnearios de tercera fila, fueron cayendo en desuso hasta el extremo de que al de Martiherrero apenas fueran agüistas después del primer cuarto de este siglo. Pero sin embargo, pareció al general Martínez Anido un lugar excelente para el tratamiento de la tuberculosis cuando estaba al frente del Patronato Antituberculoso al iniciarse el Movimiento Nacional, y en el año 1937 se adquirió el inmueble y se convirtió en Sanatorio, al principio con pocas camas, pero después llegó a ser uno de los más eficaces en la especialidad a que fue dedicado.

Este Sanatorio, aparte de los beneficios que producía a los enfermos en él acogidos, era un alivio para las familias de esta provincia que veían cómo sus individuos atacados por el bacilo de Koch, recibían adecuado tratamiento en lugar perfectamente apto, bien dotado de médicos, monjas y enfermeras competentes, y próximo a sus hogares, lo que les permitía una facilidad de visitas y de envío de encargos. Al dolor de separarse de seres queridos para evitar un contagio y facilitar un tratamiento se unía el lenitivo de la proximidad y la posibilidad de una cómoda visita.

Y en el orden económico, primero Martiherrero y después Avila, se han venido beneficiando con el sostenimiento del Sanatorio, que constituye una abundante fuente de ingresos para determinados establecimientos de la industria y el comercio.

Pues bien: ahora se dice de manera insistente que el Sanatorio va a ser clausurado. No porque falten

enfermos, sino por causas que no se nos alcanzan. Pero el rumor es persistente y ya se van presentando indicios de que tal rumor es cierto. Y de que dentro de poco, los enfermos serán trasladados a otro establecimiento sanitario, y el Sanatorio de Martiherrero, de Santa Teresa, dejará de prestar sus valiosos servicios.

Si las autoridades competentes han adoptado esta medida, es de suponer que existan poderosas razones para ello; pero si las autoridades provinciales pudieran oponer a estas razones otras más convincentes para que el Sanatorio continua-

Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—«María de la O» (3).
Gran Cinema.—«Guardias de Roma» (2).
T. L. de Victoria.—«Estrella de Africa» (2).

(1), todos (Incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

se, Avila y su provincia, y los enfermos que no desean el traslado, se beneficiarían grandemente.

A nosotros sólo nos toca recoger la noticia; porque esto que hoy no es más que una crónica, mañana pudiera pasar a la historia en compañía de Sagasta, Narváez, Novaliches y demás ilustres pacientes que recibieron la salud y la paz bajo los tranquilos y aromáticos pinares del Balneario, hoy Sanatorio, de Santa Teresa.

El gobernador civil designa una Comisión para el estudio de los problemas de Serranillos

Por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha sido designada una Comisión para el estudio de los problemas de Serranillos. Esta Comisión estará presidida por don Fernando Luis Fernández Blanco, presidente de la Diputación Provincial y formarán parte de la misma el inspector provincial del Movimiento, el delegado provincial de Sindicatos, el jefe provincial de Ganadería, el inspector delegado de Obras Provinciales y el ingeniero de Montes de la Zona.

Para las obras más urgentes que a juicio de esta Comisión deban ser realizadas en la indicada localidad, el gobernador civil ha puesto a disposición del Ayuntamiento de Serranillos la cantidad de 50.000 pesetas.

Mantequerías Arias pone en conocimiento de su clientela de AVILA que ha reorganizado el sistema para la distribución de MANTEQUILLA ARIAS, que será recibida directamente de fábrica y entregada al comercio con la FECHA DEL DIA.



AGENTE DE VENTAS: Hijo de Cesáreo Palacios, Afueras del Puente Adaja, número 16. Teléfono 1114

DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA

Mensaje de paz y alegría en Lanzahita

Tarde de sol radiante sobre cielo azul: blasón ideal para un escudo heráldico si hubiéramos necesidad de ostentar colores significativos de la empresa que nos mueve. ORO SOBRE PUREZA DE INTENCIONES, y el lema PRO LAETITIA ET PACE: por la alegría que es manifestación del contento del ánimo, y por la paz, tranquilidad en el orden, y origen del espiritual contento... Sol sobre cielo; oro sobre azul; riqueza de España promovida por la unidad de afanes patrióticos, y pureza de intenciones de mantener esa unidad, soldadura lograda con el fuego de las armas rubricando el ardor pasional de momentos históricos, cueste lo que cueste, porque los que murieron no pueden volver a morir y si perdiéramos la unidad que costó el sacrificio de sus vidas, las nuestras no valen ya lo que las suyas y habríamos de sumar las vidas de hijos que por no haberse desgastado aún son un cúmulo de esperanzas futuras.

La toponimia de los pueblos del Valle del Tietar es de égloga: SANTA MARIA DEL TIETAR, un acierto de invocar a la Santísima Virgen si entramos en un paraíso. LA AD-RADA, (nombre que los romanos dieron al río alemán Oder) significa de *raet* "arbores", raspar de árboles un terreno. Y aquí pudo suceder que se llamase AD-RADA al terreno sin árboles en medio de bosques y pinares frondosos. Y al "sotillo" de la AD-RADA se le dió como nombre el que lleva propio: Sotillo es igual que bosbosquecillo, procedente de *sattus* Piedralaves, (¿Ves la piedra?) PEDRO Y BERNARDO... cosas pastoriles. LANZA HITA, lanza clavada, lanza fija, lanza enhiesta, firme, simbólica, tan española como poner una pica en Flandes...

Ayer han quedado clavadas, enhiestas, símbolo de fe y decisión, en Lanzahita, muchas picas.

Plaza típica entre castellana y andaluza. Lanzahita es pueblo de la Andalucía de Avila. Galerías de madera en las fachadas de las casas: ayer estaban engalanadas con mantones de Manila, colchas de seda... Llانة en la plaza. Cordialidad en las gentes. Serenidad protectora en las autoridades. Belleza en los rostros infantiles. Luz de variados tonos, reflejos y visos en la cara de las jóvenes, en sus pañuelos de seda, en sus refajos picados, bordados o estampados; negro sobre fondo rojo... Cuando una joven se casa, pobre que sea, no deja de llevar en su arcón este equipo: los refajos, como esos bizcochos borrachos revestidos de coco que nunca faltan en los comités, vienen de Pedro Bernardo; pero los mantones, vienen de China directamente, con las cajas ilustradas a base de signos expresivos del Extremo Oriente.

La primera lanza quedó clavada por la cortesía. Recibimiento entusiasta y amable; y una inscripción de saludo expresivo a la primera autoridad provincial. Así, establecida la corriente de simpatía, surge fácilmente una mutua entrega de ve-

luntades. Luego todo se hila como la seda.

Alto ha quedado el pabellón del Movimiento Nacional Sindicalista enarbolado por las mujeres de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., en Lanzahita, trabajando activamente en la Cátedra Ambulante FRANCISCO FRANCO. Enseñanzas de Hogar, de Puericultura, de Industrias rurales, etc. Y hasta conferencias para los hombres.

Estas mujeres jóvenes de la Falange, estudiosas durante su carrera, atentas a su formación, vigilantes de su propio dinamismo intelectual y volitivo, disciplinadas en su actuación externa como producto de su vida interior iluminada y que viene a hacerse luminosa... Estas mujeres jóvenes tan ejemplares han aprendido a ponerse en presencia del Señor diciendo como aquella maestra de maestras: DADME PARA DAR, ILUMINADME PARA ILUMINAR. Y difunden la alegría de su alma dando con enseñanzas provechosas y buenos ejemplos, mucha paz a los pueblos que visitan. Los mayores recuerdan su aire gentil, su simpatía, sencillez y eficacia; las muchachas añoran unas buenas amigas que llegaron un día, plantaron su bandera como una lanza hita, entronizaron en una casa la imagen de Jesús crucificado y en nombre de tales amores se dedicaron con ardor misionero a nivelar consigo mismas inteligencias y corazones... Y cuando alzaron el nivel de las almas del pueblo, la mirada adelante por Dios y por España siguieron andando sin preguntar noticias de lugar ni de tiempo.

Somos una generación que ha recogido la antorcha de los que cayeron soñando una Patria mejor, sin vencedores ni vencidos... oímos decir al delegado provincial de Organización del Movimiento, don Ángel Herrero, en elocuente discurso. Sobre su solar el pueblo de Lanzahita continuará durante muchos años y siglos, generación tras generación, sembrando y recogiendo sus cosechas, con las alternativas de llanto y de gozo, porque los peregrinos del tiempo camiran llorando, derramando su semilla, mientras que quienes cosechan lo hacen con gozo enjugándose los sudores con suavísimos manipulos. Lanzahita continuará sembrando y recogiendo sus

dulces y fresquitas sandías... Más lo interesante es que su espíritu social tienda de modo indestructible a la unión fraternal de los convecinos entre sí, siendo señores de su destino como pueblo, sintiendo el afán cooperador a la grandeza de España con los demás abulenses.

Tenemos tarea, dijo el señor gobernador civil, don José Antonio Vaca de Ojeda. Lo que nos preocupa es resolver el problema que se nos plantea dondequiera. Hacia falta una Casa de Ayuntamiento en Lanzahita y ahí está; pero no se la puede abandonar. ¿Hacen falta viviendas para los trabajadores? Pues vamos a aplicar a la construcción de viviendas doscientas mil pesetas que tenemos, que con las ayudas del Ministerio de la Vivienda se convierten en ochocientas mil... Las autoridades se irán renovando; la Patria empero permanece firme y erecta como nuestra voluntad de sobrevivir en unidad y en caridad, pues el Estado no es un surtidor de billetes, y cuando no se puede remediar una necesidad, lloraremos con los que lloran, más guardando lo importante: que el enemigo no aproveche los resquicios de nuestra pobreza material equilibrada siempre por nuestros valores éticos.

El delegado provincial del Frente de Juventudes don Elías Beitia, no traba su Hogar para los jóvenes a las autoridades que le inauguraban: en la plaza del pueblo. Lo mejor, para la juventud. Magnífica obra de nuestro Caudillo invicto: siempre ha mirado con amor singular a la más fundada esperanza de la libertad de la Patria y de nuestro espiritual imperio en el mundo. La anécdota no pertenece porque sucedió en Gredos... Franco visitó un campamento de juventudes. Pasó revista mirando con atención las instalaciones y la formación de acampados. Paróse ante el capellán y le dijo: "Padre, ahí los tiene. Mejor no se le pueden presentar para que usted actúe..."

Los comunistas persiguen apoderarse de la juventud: "Hay que apoderarse del alma del niño cueste lo que cueste" fué la consigna del comisario ruso del pueblo para educación en los tiempos de Lenin, cuando este a su vez conminaba: "La mentira y el odio con buenos

con tal que nos sirvan". Y la mentira y el odio del comunismo se ensañan siempre contra la Religión y la Patria.

El muy ilustre Sr. D. Teodoro García Robledo, catedrático del Obispado, bendijo la Casa del Ayuntamiento para que en ella y en sus habitantes se desarrollen las virtudes que la oración correspondiente dita. Y habló brevemente: la Iglesia y el Estado quieren el bien de sus, respectivamente, fieles y súbditos. El Estado no siempre puede remediar todas las necesidades; la Caridad, como el Apóstol de las Gentes nos dice que es y no es, mantenga la paz en las almas y en la sociedad.

Y la paz engendra el progreso.

No hay más que verlo en cualquier parte de España: incluso ascendiendo la cuesta del Puerto del Pico ya entrada la noche. "Por aquí, sube una calzada romana", decía el ilustrado y erudito presidente de la Diputación Provincial, don Fernando Fernández Blanco. Ciertamente, cuando la construían, pudo nuestro primer Obispo San Segundo traernos la luz de la Fe, al evangelizar a los pobres: más pobres que persona alguna los esclavos que las legiones hicieran con férrea dureza de alma romana. ROMA antinomia de AMOR (Léase AMOR al revés). Y el César, Anticristo.

—Luz, la que disfrutan en Santa Cruz del Valle.

El aspecto de esta villa es de noche fantástico. Es el pueblo más rico de la provincia. Pero también durante la República y antes de la República lo era. ¿Qué hacían entonces con el dinero? ¿Por qué no han progresado los pueblos abulenses hasta después de la Victoria ganada por Franco? ¿Dice algo esto en favor de la honradez del Movimiento Nacional Sindicalista? ¿Se conseguirá más en una subversión del orden social demagógicamente desordenado?

La inspectora jefe de Educación Primaria, doña María Antonia Ruiz, hablaba con las maestras de Lanzahita y con las encuadradas en la Sección Femenina que actúan en la educación de las niñas. Siempre sonríe la inspectora, siempre alienta nuevas iniciativas, pregunta siempre a las pequeñas y de la boca de los niños saca la sabiduría para orientar el quehacer pedagógico. De la boca de los niños sale la verdad y la inteligencia superior transforma la verdad en bien: hacia Dios, de Dios. Nos hizo *El así para Sí...*

Un kiosko de periódicos, cosa cultural, con bar y otras dependencias, fué inaugurado también junto a la carretera. El delegado provincial de Información y Turismo, don Bruno Fernández Mellado, veía el ejemplo que se deduce de poner ante los ojos del turista un grito de pacífica bienvenida: "Viajero, detente; goza un momento en tu camino y observa: somos gentes de paz y vivimos en España. Toma una copa de vino..." Así parecía decir el kiosko sencillamente con su linda presencia.

El primer poeta de la lengua castellana, —¡Oh Gonzalo de Berceo!—,

(Pasa a la página 7.ª)



UN CONSEJO DE
De Ross:

Con arroz
siempre es
MAS FACIL

LA TIERRA DE AVILA - - LA TIERRA DE AVILA

Kaleidoscopio

Mensaje de paz

(Viene de 6ª página)

hubiera cantado este paradisiaco "logar cobdiciado para un ome cansado" y al reanudar su camino, no hubiese desperdiciado, la ocasión de haber gustado/ una copa de bon vino".

La iglesia parroquial de Lanzahita, tiene por titular a San Blas, que, como abogado contra los males de garganta, tiene devotos por todo el mundo católico. Ellos tienen además la función del ocho de septiembre para honor de la Bienaventurada Virgen María en la fecha de su natalicio. Iglesia edificada con sillares bien labrados, símbolo de la Iglesia viviente que tantos sacerdotes de tallado perfecto fueron erigiendo, sosteniendo, vivificando.

Besamos la mano del sacerdote. Y estrechamos la mano del señor alcalde. Al frente del pueblo, quedan ellos juntos con tantas responsabilidades ante Dios y la Patria.

"Alabad al Señor todas las gentes; alabad al Señor todos los pueblos. Porque se ha confirmado sobre nosotros su misericordia, y la verdad del Señor permanece para siempre".

LANZA-HITA!!!

Martín AREVALO.

SILLONES AMERICANOS

herramental y fornituras, productos para permanentes. Pez, 16.-MADRID

¡CATOLICO! ¡DEVOTO DEL CORAZON INMACULADO DE MARIA!

Acuérdate que mañana es primer sábado de mes. Es un día que la misma Celestial Señora se escogió y en el cual espera un obsequio de todos sus amantes hijos y devotos. Acuérdate de celebrarlo como lo pidió a su viriente Lucía:

«Prometo una especial protección para la hora de la muerte a los que durante cinco primeros sábados de mes seguidos comulguen, recen el Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario».

NO HAY PALABRA MAS ESPERANZADORA QUE ESTA PARA UN CRISTIANO.

Y Hernansancho sigue andando...

HERNANSANCHO. (De nuestro corresponsal J. Sáez).—Con motivo de haber concedido el excelentísimo señor gobernador civil una subvención para reparar el Protón de Pelota, llegaron en la tarde del pasado lunes a esta localidad, los Delegados y Capellán de la Delegación Provincial de Juventudes de nuestra capital, don Elías Beitia y Fernández-Larrea y el reverendo P. Gregorio Coronado. Fueron recibidos por el Alcalde don Guillermo Galindo, auxiliar de la Secretaría del Ayuntamiento en representación del secretario, señor Hernández, maestro nacional don Jesús Sáez Canales, cura párroco don Alejandro Jiménez, y demás autoridades.

Visitaron en primer lugar, la Iglesia parroquial, siglo XIV y quedaron sorprendidos por sus bellos altares churriguerescos. Seguidamente de su visita a nuestro templo parroquial, el delegado y sus acompañantes, admiraron el frontón de pelota que está seriamente deteriorado, y en el que es imposible realizar el deporte típico de nuestra Moraña, pero que ahora, con esta reparación, será sin duda, uno de los mejores frontones que haya en la tierra arevalense. Termi-

El Excmo. Ayuntamiento de Barco de Avila acomete un firme plan de limpieza en el interior y exterior de la población

También van a instalarse papeleras públicas en lugares apropiados de la villa

BARCO DE AVILA. (De nuestro corresponsal RESFLO).—El Excelentísimo Ayuntamiento ha estimado fundamental resolver de una manera definitiva el problema de la limpieza en la población. Es un empeño decidido, conseguir la organización perfecta de los servicios, aumentando éstos, corrigiendo defectos y acomodarlos al vecindario con la mejor intención a comprender los excelentes deseos del Municipio de tener nuestra villa excepcionalmente limpia, tanto en el interior como en los alrededores de la misma.

A tenor de estos laudables propósitos, hace bastantes días se acometió la empresa, pudiéndose ya apreciar los primeros resultados. La limpieza constituye honda preocupación que no ha de desaparecer en tanto todo el ámbito barcense sea un dechado a tal fin. Esto, como es natural, lleva anejo un complemento de belleza en determinados lugares, un mejoramiento de detalles públicos que alcanza al buen sentido y a la visión general.

Brigadas de obreros se ocupan desde hace bastantes días de estos esenciales menesteres. También se

ha confeccionado una ordenanza especial que ha sido elevada a la Superioridad competente para su aprobación y relacionada con aspectos de la limpieza pública, la cual, una vez ajustada a los trámites legales que se pretende, será puesta en vigor entre el vecindario como complemento de lo que aún falta por ejecutar.

Por si fuese poco en relación con el asunto que nos ocupa, van a instalarse en fecha no lejana, varias papeleras en lugares estratégicos de la población, en cuya instalación prestará su valioso concurso un acreditado y entusiasta industrial.

EXPOSICION DE UN NOTABLE CUADRO

En uno de los lugares más céntricos de la villa, se halla expuesto el notable cuadro relativo a la traslación del cuerpo difunto del eremita San Pedro del Barco a la ciudad abulense, pintura restaurada del siglo XV, que tan gentilmente ha cedido la excelentísima Diputación a la Cofradía del Santísimo Cristo del Caño y San Pedro del Barco, para su exposición permanente en el Museo Parroquial.

La magnífica obra está siendo admirada por todos los barcenses y muchos forasteros, haciéndose cálidos elogios de la misma y del rasgo del organismo provincial.

OBRAS EN EL EXTERIOR DE LA IGLESIA

Importantes obras se están realizando en la parte alta de la fachada principal del sagrado recinto, muy necesarias dado el estado peligroso en que se encontraban las cornisas y otros elementos del hermoso edificio.

Las obras se llevan a efecto con gran celeridad y es de esperar que muy próximamente se hallen terminadas.

Y SIGUE LA EUFORIA

Ya falta menos, señores. Ya falta menos para que el domingo próximo se lancen los peccadores a sus afanes deportivos. ¿Cuántas truchas se clavarán en el anzuelo? ¿Cuántas serán adquiridas para que la "mentirijilla" ocupe su lugar casi infantil? Si el tiempo lo permite veremos lujosos coches desplazados expofesos, motos y otros vehículos aparcados en las proximidades del Tormes y gargantas adyacentes. Y en las últimas horas de la tarde, también veremos un desfile inusitado de pes-

ESPOSA PERFECTA

El marido dice: —¿Dónde vamos este año de verano?

—Eso eres tú el que ha de decirlo —replíca la dulce esposa—. Podemos ir al mar, o la montaña si tú lo prefieres así.

—Ya sabes que yo prefiero la montaña; pero como sé que a ti te gusta el mar, y acabo siempre por hacer lo que tú quieres...

—No digas eso, cariño. Para mí es indiferente, y si tú deseas que vayamos a la montaña...

En esto aparece la criada en la puerta de la habitación.

—¿Qué hay, Catalina?

—Señora, está ahí el chico de la tienda con los trajes de baño que ha encargado usted.

PROVERBIO ARABE

Si uno golpea su cabeza contra un cántaro y suena a hueco, no hay que apresurarse a deducir que el cántaro está vacío.

ALLA PELICULAS

TITULO. "Evasión, La"; clasificación moral, 2, jóvenes; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, franco-italiana; productora, Play Art-Filmsonor-Titanus, 1959; distribuidora, Bengala Films; género, dramático; director, Jacques Becker; intérpretes, Jean Keraudy, Raymond Meunier, Michel Constantin; fecha estreno 23-1-61. Cine Dorado, Zaragoza.

Síntesis. Se basa la película, meticolosamente, en un hecho auténtico: el intento de evasión de cinco presos de la cárcel parisina de La Santé. Jacques Becker, en su última película —murió justamente al terminarla— da una lección de sobriedad, de precisión y de verismo. Aunque lo curioso de film es el hecho de que tratándose de un hecho y de una incidencia real, se hace francamente increíble e inverosímil en muchos momentos. Pero, no obstante, la trama minuciosa del intento de evasión, las relaciones entre los presos y los ingeniosos procedimientos de que se valen para conseguir su propósito, crean un apasionante interés en el espectador. Muy buena fotografía y ajustada interpretación de actores no profesionales, entre los que figura uno de los propios protagonistas del episodio auténtico. Sin defectos morales, salvo el ambiente carcelario y la simpatía de que se dota a los protagonistas, delincuentes al fin, que tratan de eludir la acción de la justicia.

cadros por las calles de la villa, unos eufóricos y otros cabizbajos. Así es este deporte, que aquí tanto se práctica al amparo de rucetres selectos y exquisitos pescados.

Sabemos de ilustres personalidades que vendrán a visitarnos, haciendo un alto en sus tareas cotidianas.

ACADEMIA DE CHOFERES

San Cristóbal

Da sus clases diarias en las oficinas de la Gestoría Pardo

Cesteros, 1.-Tel. 2420.-Avila

J. S. G.

La Cátedra Ambulante de la Sección Femenina

(Viene de la página 1.ª)

de ocurrir en el momento de la despedida—que le fué dispensado a la primera autoridad civil de la provincia y a sus acompañantes, entra ya en la categoría de apoteósico, con entusiastas aplausos, vitores y aclamaciones, por un vecindario que, en masa, esperaba a la entrada de la localidad con el alcalde don Juan José García, cura párroco, reverendo don Gerardo Sánchez Martín, teniente de alcalde, don Julián Agüero, concejales, don Dionisio Gómez, don Tomás García, don Félix Robles, don Juan Delgado González, don Blas Barrios y secretario del Ayuntamiento, don Felipe Muñoz, juez de Paz, don Gregorio Zamarrón, fiscal, don Laurentino de Orbaneja y demás autoridades y representaciones locales.

Poco después, en la plaza principal del pueblo y en medio de la expectación de, prácticamente la totalidad de los vecinos, tuvo lugar, ante las mencionadas autoridades, el acto de clausura, comenzando con una exhibición de gimnasia rítmica y de bailes típicos de la Región, a cargo de las alumnas de este Curso, después de lo cual, el gobernador civil y personalidades que le acompañaban, ya citadas, procedieron a hacer entrega de los premios a las que más se han distinguido durante aquél por su aplicación, aprovechamiento y comportamiento, siendo la primera autoridad civil de la provincia también el que entregó personalmente los diplomas o títulos acreditativos de la asistencia a estas enseñanzas a todas y cada una de cuantas alumnas han participado en las mismas. Estos actos fueron acompañados de grandes aplausos.

DISCURSOS

Después, el alcalde de Lanzahita dió lectura a una cuartilla destacando, entre otras cosas, el alto espíritu de patriotismo y amor al trabajo y al cumplimiento de su deber de que han dado pruebas las jóvenes camaradas de la Cátedra, cuyo recuerdo se hará imborrable entre los habitantes del pueblo.

Hizo uso de la palabra seguidamente el delegado provincial de Organización del Movimiento, señor Herrero Esteban, quien también hizo en su intervención un elocuente canto al espíritu de sacrificio y de generosidad de la componentes de la Cátedra, que van sembrando por los pueblos una semilla fértil y fecunda de cultura, ternura y de entrega, labor que señaló como una de las herencias del espíritu que animó aquel 18 de julio de 1936, que forma parte del quehacer común de nuestra Patria.

Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Vaca de Osmá, pronunció un discurso en el que comenzó haciendo presente su salud y su satisfacción por establecer contacto con el pueblo de Lanzahita, para así mejor conocer sus anhelos y necesidades, a fin de tratar de darles solución adecuada.

Exhortó a todos a la leal colaboración en esta tarea de engrandecer España, mejorando el nivel de vida de sus moradores. Y a tal fin señaló también la necesidad de crear fuentes propias de riqueza, para lo que se cuenta con los créditos agrícolas, subvenciones de diversos organismos y para lo que ofreció también la ayu-

da decidida y sin demoras de las autoridades.

Los vitores al Caudillo y a España dirigidos por el gobernador, fueron contestados con entusiasmo unánime.

INAUGURACION DE LA CASA AYUNTAMIENTO Y DEL HOGAR DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Más tarde, el gobernador civil y autoridades que le acompañaban visitaron las dependencias de la nueva Casa Consistorial que quedó inaugurada. Se trata de un magnífico edificio, construido bajo proyecto y dirección de los arquitectos, don Joaquín Fiter y don Luis Mares, interviniendo como aparejador, don Manuel Lambás Lozano, y como contratista, don Luis Salgado, y ascendiendo la totalidad de las obras a cerca de medio millón de pesetas.

La nueva construcción fué bendecida por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, quien, por último, pronunció unas palabras.

En una de las salas de este Ayuntamiento, autoridades, personalidades y representaciones fueron obsequiados con un magnífico refrigerio y, acto seguido, se trasladaron al nuevo Hogar del Frente de Juventudes, cuyas obras ha dirigido el arquitecto don Ricardo Salas Ortega, con el fin de inaugurale.

Ya a la salida de la localidad, inauguraron también un kiosco-vivienda con servicio para Correos y bar, construido en la parada del coche de línea.

Y esta fué la emotiva cuanto gozosa jornada, constituida en uno de los más eficaces y fecundos medios de hacer Patria.

Antonio RIBAS

—¿Dónde vas?
—De boda.
—¿Dónde?
—No se pregunta, a

Piquito

El mejor para bodas y banquetes
Estrada, 2.—Teléfonos 1418.—P. 16/5

EL CONGRESO SINDICAL

El ministro señor Solís, presidió esta mañana la tercera reunión del Pleno

MADRID, 3.—Esta mañana en el salón de actos de la Casa Sindical se ha celebrado la tercera reunión plenaria del I Congreso Sindical, siendo presidida por el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, acompañado por el vicesecretario general, don Fernando Herrero Tejedor y otras jerarquías y personalidades.

Después de someterse a discusión varias ponencias, el asesor religioso de Sindicatos dió lectura a una Bula de Su Santidad el Papa,

Juan XXIII, recibida del Vaticano recientemente, donde, a petición de la autoridad eclesiástica, el Santo Padre declara Patrono de todos los labradores y agricultores españoles a San Isidro Labrador. La lectura de esta Bula fué escuchada por todos los presentes puestos en pie.

También se leyó un mensaje del Cardenal Primado de España, doctor don Enrique Pla y Deniel, enviando su bendición a este Congreso, cuya resonancia ha llegado a toda España.—(Cifra).

El gran baluarte occidental de la Península Ibérica

(Viene de 1.ª página)

sa mayoría fueron sorprendidos en actividades comunistas subversivas. El régimen español es muy reacio a detener a nadie por cuestiones políticas. Más de un político anda por ahí haciendo todo lo posible para que le metan en la cárcel (y convertirse en mártir «demócrata») sin conseguirlo.

Pero lo verdaderamente increíble es que el democristiano Mauriac, el canónigo Leclerc, el socialista Nenni y el existencialista Sartre pidan con tanto fervor la liberación de los escasos presos políticos españoles y no se les ocurra, sin embargo, organizar conferencias internacionales para clamar por la libertad de los húngaros, porque cesen las sangrientas matanzas en la China de Mao, porque Moscú abdique su tiranía sobre los viejos y nobles países europeos que tienen sus cárceles abarrotadas de hombres honestos, sin otro delito que no compartir la ideología marxista. ¡Espectáculo inusitado! Se ataca a la España ejemplarmente católica y se ignora el sectario despotismo soviético. En nombre de unos principios «democráticos», los comunistas organizan en las naciones occidentales, aprovechándose de la miopía

política de unos y del sectarismo de otros, actos dirigidos contra los más firmes aliados que tiene el Occidente.

Ya lo saben ustedes. Aquí en España no se ocultan estas cosas. Los comunistas, los exilados y François Mauriac preparan una conspiración contra España. Es necesario mantener la guardia vigilante, pero no preocuparse demasiado. Después de todo, los enemigos de hoy son esos mismos que desde hace veintitrés años vienen anunciando un acontecimiento que se retrasa todos los días veinticuatro horas.

Visita Avila el director general de Empleo

En la tarde de hoy ha visitado la ciudad de Avila el director general de Empleo ilustrísimo señor don Marcial Polo. Acompañado del delegado provincial de Trabajo visitó al gobernador civil de la provincia con el que sostuvo un amplio cambio de impresiones sobre la situación laboral en la provincia y la necesidad de poner en marcha las tres obras trascendentales para la ocupación de mano de obra en Avila, que son la revalorización agrícola del Valle Amblés, la nueva carretera de Avila a Madrid por Las Navas del Marqués y el Valle de los Caídos y la creación de la zona industrial en la capital.

El gobernador civil agradeció al director general de Empleo la ayuda que viene facilitando el Gobierno para dar ocupación a los obreros agrícolas durante el invierno en esta provincia para lo cual se han concedido en los dos últimos meses subvenciones para obras por importe superior a los ocho millones de pesetas.

Electra Abulense, S. A.

Corte de corriente el próximo domingo día 5

Ponemos en conocimiento de los señores abonados de esta Empresa, que, de acuerdo con la Delegación de Industria de la provincia, el próximo día 5 de los corrientes, domingo, se cortará la corriente a todos los sectores desde las 7 de la mañana a las 2 de la tarde, con motivo de trabajos urgentes que han de realizarse en las instalaciones de la Sociedad Saltos del Alberche, S. A. y que afectan a toda nuestra distribución.

Avila, 3 de marzo de 1961.



Motocicletas

MONTESA



—¡Ay...! ¡Ay...! ¡Este me va bien...!

Agencia Oficial

MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avenida José Antonio, 22